

凝聚强大合力 助力高质量发展

新的社会阶层人士统战工作推进会召开

本报讯 (记者唐佳美)29日,全市新的社会阶层人士统战工作推进会在海安召开,深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和全省新的社会阶层人士统战工作推进会精神,共同凝聚做好新的社会阶层人士统战工作的强大合力。市委常委、统战部部长王小红出席并讲话。

会议指出,当前新的社会阶层人士数量正在以年均5%的增长率增加,大量分布在创新创造创业的核心地带,是我市加快发展新质生产力、创新社会治理的重要力量。各地各相关部门要提高政治站位,深刻认识到做好新的社会阶层人士统战工作的重要性。要坚持分类引导,准确把握新的社会阶层人士统战工作的新特点新要求,强化思想政治引领筑同心,注重人群分类施策暖人心,发挥代表人士作用聚人心。要勇于开拓创新,有力推动新的社会阶层人士统战工作高质量发展,高起点谋划,发挥联席会议作用;深层次布局,做好市新联会换届工作;全方位构建,扩大基层组织覆盖;平台化运作,发挥创新基地作用。

会上,市民政局、市司法局、市文广旅局、市工商联、海安市委统战部作交流发言。

“寻美·南通”再出发暨新阶层研学之旅启动
新阶层人士统战工作创新品牌发布

本报讯 (记者唐佳美)29日,“寻美·南通”再出发暨新阶层研学之旅启动仪式在海安市李堡镇举行。活动现场发布了南通市县两级“凝聚新力量 筑梦新时代”新阶层人士统战工作创新品牌。市委常委、统战部部长王小红出席活动。

近年来,我市团结带领广大的新的社会阶层人士凝心聚力、锐意进取,为推动我市经济社会发展作出了积极贡献。为进一步贯彻落实全省新的社会阶层人士统战工作推进会精神,分层分类、团结引领四类人群,营造起新阶层人士凝心聚力促发展的良好氛围,南通市新阶层着力构建“1+7”品牌矩阵,推动各县(市、区)将本地特色与先进经验紧密融合,打造标杆示范品牌,形成“一地一品、百花齐放”的良好态势,通过品牌集聚、形成合力,共同打造具有南通特色的“金字招牌”,共同推动我市新的社会阶层人士统战工作从量变到质变。

现场发布了泛书房“星火联盟”、新的社会阶层人士“花名堂”实践创新点、虹桥家庭农场等21个新阶层研学之旅点位。

2024南通市“质量月”活动启动

围绕五方面组织开展了系列活动

本报讯 (记者王玮丽)昨天,2024年南通市“质量月”活动暨船舶海工产业链质量提升行动正式启动。紧扣“加强质量支撑 共建质量强市”这一主题,全市将围绕赋能产业链供应链协同发展、培育质量标杆企业、守护群众高品质生活,标准提升助力“两新”工作提质增效、营造浓厚质量氛围等五个方面组织开展了形式多样、丰富多彩的活动。

“质量月”期间,市市场监管局作为质量强市工作牵头部门,将建立产业链“首席质量官联盟”,联合相关部门、园区开展纺织专家企业行活动,开展质量技术机构实验室开放日活动,启动家纺、电动工具、家具等特色产业规范提升行动,举办标准领域“两新沙龙”面对面等活动。

船舶海工产业是南通的城市名片、地标产业。此次启动的船舶海工产业链质量提升行动,将聚力推动船舶海工产业链质量变革创新,针对产业链上下游结构、重点企业构成、关键核心技术等情况,形成质量问题清单、重点攻关项目清单以及质量政策工具清单,绘制产业链质量图谱、标准图谱,制定产业链质量联动提升方案;聚力提升船舶海工产业链现代化水平,支持链主企业导入并运用先进质量管理模式和方法,发挥带动引领作用,推动先进质量理念、方法和工具向全产业链延伸,提升产业集群质量引领力;聚力强化船舶海工产业链质量基础支撑,突出标准引领产业链提质升级,支持链主企业积极争当标准“领跑者”,围绕产业链高质量发展需求,提高检验检测服务效能,加强计量测试能力、计量科技创新和运行能力。

活动中,由市市场监管局牵头、省船舶智能制造产业计量测试中心发起的“南通市船舶海工产业链质量创新服务联合体”揭牌成立。

保险央企助力外贸经济稳增长
境外雇主责任险累计承保外派人员3509人次

本报讯 (记者蒋晓东 张水兰)昨天,市国际经济技术合作协会和南通汇川境外就业服务有限公司一行,走访调研人保财险南通分公司,就“境外雇主责任险”项目的进展情况进行了深入交流,共同探讨如何进一步优化外派劳务保险服务。

人保财险南通分公司是南通走出去统保平台“境外雇主责任险”的承保方。该险种以省商务厅境外人员意外险为基础,境外雇主责任险为补充,用以保障“走出去”企业的雇员在境外遭受意外身故、残疾后的经济赔偿以及员工因患职业病所产生的责任。该服务项目保费的50%由财政出资,有效缓解了企业“走出去”的经济负担,保护了企业和外派员工的权益,有助于解决劳务纠纷,促进社会和谐稳定。

在交流会上,汇川公司介绍了外派俄罗斯劳务人员的情况。随着疫情后俄罗斯各类工程项目的兴起,对建筑工人的需求显著增加,外派人数从2023年的700余人增长至2024年的1400余人,预计到2025年将达到2000余人。

自2022年6月“境外雇主责任险”项目启动以来,已累计承保外派人员3509人次,为南通建工集团、汇川公司、龙信公司等多家企业提供超过17亿人身风险保障。

“新”潮澎湃,让制造变“智造”

(上接A1版)

推进“智改数转网联”,人才是关键。近年来,如东积极实施人才强县战略,先后制定出台“人才新政70条”、“扶海英才”计划、“如才回如”计划等人才引进政策,对“智改数转网联”方面的高层次人才、创新创业人才给予优厚待遇,包括住房补贴、子女教育、医疗保障等。同时建成沪、深、宁、锡、苏五地人才驿站,建立如东人才发展天使投资基金,实施“助创”专员服务制度,有效解决企业融资难题,优化人才培育生态。目前,如东已累计引育高层次人才625人。

“自落户以来,地方政府不遗余力支持企业发展,在专利申请等各方面给予了有力支持。”江苏东抗生物医药科技有限公司副总经理孙昌荣表示,目前,企业正加紧谋划与国内知名高校院所开展深度合作,加大“智改数转网联”高层次人才引进力度,助力企业高质量发展。

“智改数转网联”是一项系统工程,面对企业存在的转型成本顾虑、转型收益不明、转型能力不足、转型路径不清等问题,2022年7月,如东采用政府购买服务的方式,创新启动免费诊断服务,全力帮助企业解决在“智改数转网联”过程中遇到的问题,真正做到了让企业“敢转”“愿转”“会转”。

本报记者 徐书影 通讯员 吴小峰 张顾颖

我市一案例入选全国“行风建设助力优化营商环境”优秀实践案例——

全流程“打铃提醒”助企修复信用

8月20日,市场监管总局公布一批“行风建设助力优化营商环境”优秀实践案例,南通市市场监管局“全流程‘打铃提醒’深化信用修复指导服务”成为此次江苏省入选的唯一案例。

信用是经营主体的生命线。针对部分经营主体自觉守信意识不强、主动复信能力不足的问题,市市场监管局在经营异常名录、严重违法失信名单管理和行政处罚信息公示等环节,开展信用修复全流程“打铃提醒”,帮助经营主体规避失信风险、提升诚信水平,包容审慎护航经营主体健康发展。全流程“打铃提醒”系统自去年10月全面上线以来,已服务经营主体逾4万家次。

事前缓冲,列入异常“能缓则缓”

“我公司一直在正常经营,为什么收到短信说要被列入异常经营名录?”今年6月底,如皋市某机械科技有限公司法定代表人向如皋市市场监管局打来电话,焦急地询问。

此前,如皋市市场监管局执法人员在对该公司例行检查时发现,企业登记的住所(经营场所)无法取得联系。依据《企业经营异常名录管理暂行办法》第九条的规定,执法人员拟将该企业列入异常经营名录,同时通过全流程“打铃提醒”平台发送提醒短信。

“您别急,这条短信是‘打铃提醒’,只要及时纠错,就不会被列入异常。”电话中,执法人员询问了企业的实际经营情况。原来,该企业目前主要从事网络营销,除保留一间财务室外,原经营场所已出租另做他用。随后,执法人员引导企业及时办理变更登记,企业最终未被列入经营异常名录。

未履行即时信息公示义务、未及时办理住所变更登记、未及时进行年报等违法违规行为,可能导致经营主体被列入经营异常名录。一旦处于“列异”状态,再进行招投标、银行贷款等相关活动,会受到限制。

“打铃提醒”系统的预警提醒服务,给了处于“列异”边缘的企业一次机会。经营主体因住所被列入经营异常名录前,系统“点对点”发送提醒短信,同时给予最长10个工作日的缓冲期。在此期间,企业及时改正违法行为,就能被移出拟列异名单。系统上线以来,已发出失信预警提醒短信33325条,2138家经营主体经预警提醒后暂缓列入异常名录。



事中提醒,助企塑信“应帮尽帮”

“你公司受到的行政处罚,现可以通过国家企业信用信息公示系统申请信用修复……”本月初,南通某智能科技发展有限公司收到南通市市场监管局的短信提醒。

去年8月,该公公司因特种设备违法行为被市场监管部门给予行政处罚,此后相关信息一直被“挂网”公示。按其被处罚的事由和情节,如果在公示期一年内未因同一类违法行为再次受到市场监管部门行政处罚,即可申请信用修复。

收到短信后,公司马上准备材料,并在公示期满再次收到提醒短信后立即提交申请。当天,如东县市场监管局向该公司送达《准予信用修复决定书》,第一时间帮助企业重塑信用。“打铃提醒”范围涵盖行政处罚信息公示、经营异常名录和严重违法失信名单管理等市场监管领域信用惩戒措施全部场景。受到行政处罚和被列入严重违法失信名单的企业,在最短公示期届满前,经预审符合提前修复条件,系统将在

预审日、期满日两次发送信用修复提醒短信,提示尽早复信、消除影响。“如果经营主体由于种种原因错过前一次被移出拟列入经营异常名录的机会,我们还会在正式列异后再次短信提醒企业。”市市场监管局副局长缪建华说。

截至目前,“打铃提醒”系统已向全市各类经营主体发出修复提醒短信13147条。上个月,启东市某厨房设备有限公司收到提醒短信后,在启东市市场监管局的指导下迅速完成信用修复。摘掉“失信”帽子,企业成功中标某采购项目。

事后跟踪,信用修复“当快则快”

通过“点对点”的短信提醒,一大批企业及时修复了信用。对于少数经提醒仍未及时申请信用修复的,监管人员则会结合随机抽查等监管工作,“上门送信”主动帮扶,确保应提醒尽提醒。

南通某服饰有限公司因制售不符合质量标准的商品受到海门区市场监管局处罚。今年6月,处罚公示期满,监管人员发现企业符合信用修复条件却尚未修复,致电询问情况,才了解到企业虽然收到提醒

短信,但近期精力全都扑在赶订单上,还没来得及准备材料。“材料网上就能提交,不用你们跑腿,千万别再拖了!”如果此前的违法信息继续被公示,很可能影响你们接订单。”监管人员再三提醒企业守信的重要性,随后主动上门,手把手指导企业做材料,当天就帮企业完成了信用修复。

塑信复信“云修复”,咨询答疑“云指导”。除省市场监管局统一的线上修复渠道外,企业还可通过“南通信用监管服务”微信小程序随时随地查阅修复指南,观看视频指引,提交修复申请。通过微信小程序累计办理信用修复申请7734条,服务企业6870家。

开展信用修复全链条“打铃提醒”,加强信用风险预警,是我市市场监管部门落实“寓监管于服务”,激发经营主体活力、提升营商环境满意度的一个缩影。市市场监管局徐加明表示,该局将根据全国市场监管系统深化信用提升助力经营主体高质量发展三年行动部署,提供更加便捷的信用修复服务,助力经营主体“增信减负”,用信用“软实力”筑起营商环境“硬支撑”。

本报记者 王玮丽 沈雪梅

三天两捐 爱心不断
我市造血干细胞捐献例数达91例

本报讯 (记者李波 通讯员余瑶)近日,南通三天内实现两例造血干细胞捐献,两位红十字志愿者用善良与爱心实现了生命的接力,南通市造血干细胞捐献例数达到91例。

8月26日,海安市红十字志愿者刘培群成功捐献360毫升造血干细胞混悬液,为远方一名血液病患者点亮生命的希望,成为全国第18322位、全省第1443位、南通第90位成功捐献造血干细胞的志愿者。

今年46岁的刘培群,是海安一家企业的负责人。2019年7月,在看到造血干

胞捐献挽救血液病患者的报道后,刘培群主动报名采样加入中华骨髓库。五年过去了,“髓”缘终于降临,刘培群没有丝毫犹豫,征得家人的理解支持后毅然决定捐献。幸运的是,随后的高分辨检测配型和全面健康体检,刘培群都符合捐献条件。

刘培群顺利完成这次造血干细胞捐献之旅。

“别人有困难的时候,我有能力帮他一下,这挺好的”,这是刘培群捐献造血干细胞的初衷。

无独有偶。8月28日,南通开发区红十字志愿者沈杰成功捐献396毫升造血干细胞混悬液,成为全国第18350位、全省第1448位、南通第91位成功捐献者。

今年42岁的沈杰,是南通水务集团一名员工,也是一名热心公益的“献血达人”,献血总量已达4000ml。2020年9月,沈杰在南通市红十字会组织的造血干细胞捐献志愿者招募活动中,采样加入中华骨髓库。

沈杰当即表示同意捐献,第一时间签署动员同意书,为患者争取更多时间。

历时近6小时,沈杰顺利完成造血干细胞捐献采集。“我自己淋过雨,就总想替别人撑把伞。希望远方的他早日康复,开启绚烂人生。”这是沈杰完成捐献后最大的心愿。沈杰捐献出的“生命种子”在第一时间被送往患者所在医院,重燃生命的希望。

两位捐献者用爱与担当,兑现了当年加入中华骨髓库的“生命之约”,让两个生命延续,让爱心不断传递。南通市红十字会倡议:希望更多健康适龄的爱心青年采样加入中华骨髓库,用实际行动为血液病患者带去爱与希望。

“中国-东盟人文交流年”通派文化“探索匠心”之旅开班,马来西亚师生感受南通文化魅力——
“希望以此为窗口更多地了解中国”

我在现场

“It's amazing! I love it!”昨天下午,南通科技职业学院茶艺室内,马来西亚沙巴大学旅游管理专业大二学生艾文(Ivan)将茶叶轻轻拨入壶中,依次完成洗茶、冲泡、封盖、分杯等工序,端起小杯细闻茶香、轻啜慢饮,“中国的茶艺非常优美,让人赏心悦目。慢慢品味,我感觉由内而外都沉静下来了。”

茶香氤氲中,“中国-东盟人文交流年”通派文化“探索匠心”之旅在通拉开帷幕。来自马来西亚沙巴大学18名师生及南通科院30余名中外学生相聚一堂,共同开启一场遇见南通、感知中国的多元文化交流与互鉴的“友谊之旅”。

选择自己喜欢的颜色滴漆入水,用搅拌棒进行搅拌,让颜料在盆里均匀铺开,随后将扇子斜插或旋转入水,再迅速拿出,一幅幅色彩绚丽又变化万千的漆扇就此诞生。

“So beautiful!”扇面出水的瞬间,商业、经济和会计学院大三学生穆希迪(Mursyid)不由得惊呼,“图案非常特别,制作过程也很有趣,我要带回去送给我的家人。”他说,“我对中国的历史文化很感

兴趣。这是我第一次来南通,希望以此为窗口更多地了解中国。”

同样对此行充满期待的还有沙巴大学带队老师郑凯欣。“中国是马来西亚最大贸易伙伴,当地有很多中国游客。”她说,希望学生通过文化学习和实践体验来学习中文、了解中国,获得更多成长和发展的机会。

2023年南通科院与沙巴大学结缘,今两年校正式签约,将进一步加强合作共建,推动人文交流。截至目前,科院已组织两批师生赴马来西亚开展研学,已有8名老师、40名学生走进沙巴大学。

南通科院工商管理学院大二学生梅倩雯参加了今年的赴马研学,沙巴大学老师专业的学识和同学热情的接待给她留下了深刻的印象。此次活动,她作为志愿者为沙巴大学的学生展示了茶艺的魅力,“中国-东盟亲如知己,希望为中马友好贡献自己的一份力量。”

本次活动为期十天,中外学生将组队在课堂技艺学习和实地参观走访中,探寻苏中古城的传统技艺,感受通派文化的独特魅力。活动融合理论授课和实地走访,让学生在体验蓝印花布、书法、篆刻、京剧等传统文化的过程中,爱上南通、读懂中国。最终,活动以“文化提案比赛”为任务目标,分析旅途见闻,提出独到见解。

本报记者 高阳



马来西亚学生在志愿者的指导下体验漆扇制作。记者 高阳摄